

# Вводный курс по ЦУР-16 и правам доступа, Орхусской конвенции и Соглашению Эскасу



ECLAC



## Программа курса

### Цели обучения

Изменение климата, утрата биоразнообразия, загрязнение воздуха и воды – часть глобальных экологических проблем, которые влияют на здоровье и благополучие каждого человека и угрожают развитию. Правильное управление необходимо для эффективного реагирования на эти проблемы. Цель устойчивого развития (ЦУР) 16 способствует принятию необходимых мер в этой области и играет важную роль в достижении всех остальных ЦУР.

В рамках настоящего курса изучается экологическая составляющая ЦУР-16, а особое внимание уделяется задачам и показателям, связанным с правами доступа. Права доступа – доступ к информации, участие общественности и доступ к правосудию, подкрепленные гарантиями для защитников окружающей среды, – являются важнейшими элементами рационального природопользования и принятия решений и представляют собой бесценные инструменты, способствующие достижению ЦУР-16.

После введения о правах доступа в рамках курса будут более подробно рассмотрены три многосторонних природоохранных соглашения, основанные на десятом Рио-де-Жанейрском принципе, – Орхусская конвенция и Протокол к ней о регистрах выбросов и переноса загрязнителей, а также Соглашение Эскасу, – которые развивают эти права, расширяя возможности обществ по решению экзистенциальных проблем и защите нашей планеты.

Наконец, в рамках курса будет рассмотрен ряд других договоров и международных документов, связанных с окружающей средой и правами человека, и то как они взаимосвязаны и в рамках их предметной направленности способствуют достижению правильного управления, не забывая ни о ком, и, в конечном счете, устойчивого развития.

## **Содержание и продолжи- тельность**

Этот онлайн-курс состоит из 5 уроков, организованных в интерактивные модули, которые сочетают теоретическую подготовку с упражнениями и практическими занятиями, облегчающими процесс обучения. Основное содержание уроков подкрепляется дополнительными материалами, включая видеоролики, публикации и внешние веб-сайты.

Полный курс рассчитан примерно на 3 часа, не считая дополнительных материалов. Это курс для самостоятельного изучения, что позволит Вам самим определять учебный график. Вы можете знакомиться с уроками в удобном для Вас режиме и повторять их по своему усмотрению.

## **Свидетельство о прохождении курса**

Пройдите тест по завершении курса, чтобы получить оценку своих знаний. Для получения свидетельства о прохождении курса вам необходимо правильно ответить не менее чем на 80% вопросов теста.

Перед получением свидетельства Вам также необходимо заполнить анкету о курсе (Ваш отзыв). Анкета поможет нам усовершенствовать курс, разработать новые курсы и оценить, достигаются ли Вами цели обучения.

## **План курса и содержание**

### **Урок 1: ЦУР-16 и права доступа**

Общий обзор экологического и правозащитного аспекта ЦУР-16, а также вводные сведения о десятом Рио-де-Жанейрском принципе и правах доступа.

### **Урок 2: Орхусская конвенция**

Вводные сведения о Конвенции, об освещении в ней вопросов прав доступа и о работе ее институциональных механизмов.

### **Урок 3: Протокол о регистрах выбросов и переноса загрязнителей**

Вводные сведения о Протоколе, об освещении в нем вопросов прав доступа и о работе его институциональных механизмов.

### **Урок 4: Соглашение Эскасу**

Переговоры и принятие Соглашения, освещение в нем вопросов прав доступа и будущие направления работы.

### **Урок 5: Применимость к другим МПС и международным процессам**

Общий обзор прав доступа в Рио-де-Жанейрских конвенциях, других МПС и международных процессах.